



13日最高气温达38℃,热浪炙人,在张店柳泉路和人民西路路口,交警顶着烈日指挥交通。 本报记者 王鸿哲 摄

相关新闻

周四冷空气来 最高温降至30℃

市气象台预报,周四受冷空气影响,最高温将降至30℃,随后气温将再次回升。

未来具体天气情况如下:14日,晴转多云,南风2到3级,气温25~39℃;15日,晴转多云,南风2到3级,气温25~36℃;16日,多云,南风转北风2到3级,气温25~30℃;17日,多云,东北风2到3级,气温20~32℃;18日,多云,北风转南风2到3级,气温22~33℃。

本报记者 刘晓

今年三伏共40天 比去年多10天

气象专家介绍,今年的三伏天是“超长待机模式”,共40天,比去年多10天。7月13日交“头伏”,7月23日交“中伏”,8月12日交“末伏”,8月22日“出伏”。

今年入夏以来,我省降水持续偏少,部分地区出现旱情,据7月8日卫星遥感监测显示,全省农田干旱总面积约为377万亩,主要是轻旱。据统计5月1日~7月11日,全省平均降水量为113.2毫米,较常年同期偏少40.1%。

明天鲁西北、鲁中和鲁南地区将出现35℃以上高温天气,其中济南、德州、聊城、滨州、东营、淄博、菏泽、济宁、枣庄等9市最高气温将达到37℃,局部地区39℃以上,为此省气象台于13日17时00分继续发布高温橙色预警信号。

环卫工人 作业时间调整

记者从环卫部门获悉,为保证环卫工人权益,高温天气下,环卫工人每天12时至14时将不再进行保洁工作。

张店区环卫局相关人士介绍,随着天气转热,他们为环卫工人购买了降温茶、藿香正气液、风油精等防暑降温用品,同时,在城区30处休息房内设置了免费饮水处,并在10个沿街休息房设置了小药箱,内置20多种应急药品,供环卫工人使用。

近年来,淄博环卫部门大力推广机械化保洁,减少人工保洁次数,进一步提高工作效率,减轻高温下环卫工人的劳动强度,节约养护成本。

本报记者 臧振

挂失

郭家恒丢失中国财富陶瓷城租赁保证金、电表押金、水电周转金单据壹张 票据号:6995027。声明作废!

郭家恒丢失中国财富陶瓷城装修押金单据壹张,票据号:6995092。声明作废!

热!入伏首日淄博38℃

淄川超40℃,市气象台发布今年第三个高温橙色预警

供电:用电负荷创新高,增量主要为空调用电

本报7月13日讯(记者 刘晓) 热!热!热!入伏首日,淄博最高温就达到了38℃。当日,市气象台发布了今年第三个高温橙色预警,提醒市民注意防暑降温。

13日8时13分,市气象台发布高温橙色预警信号。受低层暖脊的影响,预计淄博今明天白天最高气温将达到38℃,提醒市民和各单位注意防暑。

“今天与昨天最明显的一个感觉就是,昨天是湿热,今天是干热。最大相对湿度维持在30%左右,但气温比12日高出6℃左右,因此体感温度增高,会感觉更热。”气象专家介绍,入伏后,一天比一天热,进入三伏,地面积热量达到最高峰,天气就最热。另外,夏季雨水多,空气湿度大,水的热容量比干空气要大得多,这也是天气闷热的重要原因。

七八月份副热带高压加强,在副高的控制下,高压内部的下沉气流,使天气晴朗少云,有利于阳光照射,地面辐射增温,天气就更热。

连日来,淄博市气温居高不下,用电负荷急增,电网压力加大,根据淄博供电公司电力调度中心13日15时数据统计,淄博电网用电负荷4186.7兆瓦,创今年新高。

据了解,13日15时数据统计,淄博电网用电负荷4186.7

兆瓦,12日最高用电负荷为3844兆瓦,出现在11时。目前,淄博电网运行平稳,供电公司专工分析此次造成高负荷主要还是居民开空调造成的,属于居民用电。

国网淄博供电公司在19时至20时用电高峰阶段,加大设

本报记者 王亚男 通讯员 崔磊 张辰

备线路巡视力度,运用红外测温仪对线路各连接触头、变压器引流线、开关以及电缆头等主要发热部位进行检查,并做好24小时应急抢修准备。供电部门呼吁,企事业单位与市民节约用电,尽量减少在22时前后的空调使用率。

降温:铺6万余米水带,24小时对绿地浇水

高温天气下,园林部门采取多项措施保证城区绿化。园林部门在中心城区绿地内铺设水带6万余米,采取微喷、滴灌方式,24小时不间断浇水;并在每条主干道安排两辆洒水车,利用早晚时间集中浇灌;为完善绿地浇

灌设施,在原山大道打井12眼,铺设浇灌管道1700余米。

环卫部门介绍,为了应对今日及接下来的高温天气,环卫部门加大了对中心城区道路的洒水力度,由原来的2次增加至3次。据悉,每天环卫部门的洒水车要在城

区主要路段分别洒水三次,其中第一次洒水时间为1时至4时,第二次洒水时间为9时至11时,第三次洒水时间为13时30分至16时。“入伏以后,高温天气增多,洒水能有效为道路降温。”张店环卫局工作人员表示。

本报记者 臧振 通讯员 李楠

医院:千余市民抢“贴三伏”,老人孩子居多

13日是三伏天首日,张店区中医院工作人员介绍,当日共有千余人来医院“贴三伏”,其中以孩子和老人居多。

该院针灸推拿科主任刘向阳介绍,三伏贴治疗效果最佳的是呼吸系统疾病,其次是消化系

统疾病,如慢性胃肠炎、慢性腹泻、脾胃虚寒、消化不良等。短期即可改善慢支、哮喘等疾病的症状,远期可达到根治的效果。3岁以上的儿童及成年人、老年人均可贴敷,最好连续贴敷三年,以巩固疗效。

刘向阳提醒,三伏贴并非所有病症都适合,必须因人、因病而贴。皮肤有创伤、溃疡、感染,以及皮肤病患者、严重过敏体质者,禁忌贴敷。孕妇以及糖尿病、结核病、恶性肿瘤、急性咽喉炎等患者应慎用该疗法。

本报记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽 孙艺萌